

G20戛纳峰会求解三大难题

11月3日,二十国集团(G20)峰会将在法国戛纳举行。欧债危机、全球经济增长、金融监管将成本次峰会的三大热门议题。本报特派记者将从戛纳发回多视角、多层次的现场报道

>>A05

五连阳后能否“芝麻开花”

在不确定性因素没有完全消失的环境下,五连阳后市场不可能“扶摇直上”,能否不断抬高整体重心或是市场关注核心

>>A09

基金三季度杀出“回马枪”

从三季报看,一些基金对创业板重燃热情,但整体的行情什么时候能够到来?基金经理透露目前最关注的因素是企业盈利的触底反弹

>>金牛基金周报

CHINA SECURITIES JOURNAL

中国证券报

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

A叠 / 新闻 24版
T叠 / 特刊 4版
B叠 / 信息披露 44版
金牛基金周报 16版
本期 88版 总第 5300期
2011年 10月 31日 星期一



■ 今日报道 | Today's news

祁斌:抓住时机 推动资本市场健康发展

十一届全国人大常委会29日举行第二十四讲专题讲座,题目是《资本市场与中国经济社会发展》。吴邦国委员长主持讲座。主讲人中国证监会研究中心主任祁斌作了深入讲解

人民币升值 抑制通胀还是刺激泡沫

从经济学原理来讲,汇率升值本身具有抑制通胀的作用。然而,汇率持续升值与刺激资产膨胀的低利率结合也可能诱发资本流入,从而刺激资产泡沫产生

>> A04 观点与观察

黄奇帆:大力推动金融机构 为中小企业服务

重庆市市长黄奇帆28日表示,今年重庆市融资环境相对宽松,中小企业贷款占新增贷款的50%左右,重庆要成为西部在资金融资成本、税费等方面最低的城市

>> A07 财经新闻

11月解禁市值 环比增逾三成

11月,上市公司限售股份解禁市值约882.80亿元,较10月增加超三成,但与年内其他月份相比,11月整体解禁规模处于较低水平

>> A11 数据信息

VC/PE投资创业板公司 回报连连走低

伴随着一级市场投资成本上升、二级市场表现乏力,VC/PE投资机构创业板退出回报率连连走低,“集富效应”日渐减弱

>> A13 产权周刊

16家上市银行 前三季净利增逾三成

截至10月31日,16家上市银行三季报全部出炉”。前三季度16家银行归属母公司的净利润总额为6920.54亿元,同比增31.86%

>> A07 财经新闻

甲醇“首秀” 期现两市平静以对

10月28日挂牌交易的甲醇期货,首日表现总体平稳,市场参与度较高,为现货企业参与套期保值提供了很好的市场基础

>> A12 商品期货

智元理财财富管理计划

智尊 智容 智赢 智智

详询:95565 网址:www.newone.com.cn

招商证券

优理宝

优理财 富 富享生活!

95565 [www.xzsb.com](http://wap.xzsb.com)

中国证券报、中国移动/中国联通联手打造

中正手机报

早8点 尽掌握

订购方式:中国移动发送 ZGZQB 到 10658000 5元/月

中国联通发送 ZGZQ 到 10655111 8元/月 (字母均为大写)

发送频率:交易日每天一期

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳

西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆

深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特

合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨

大连 青岛 大原 贵阳 无锡同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲97号

邮编:100031 电子邮箱:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:yycj@xinhua.cn

责任编辑:孙 涛

版式总监:毕丽雅

图片编辑:刘海洋



五连阳后能否“芝麻开花”

在不确定性因素没有完全消失的环境下,五连阳后市场不可能“扶摇直上”,能否不断抬高整体重心或是市场关注核心

>>A09



基金三季度杀出“回马枪”

从三季报看,一些基金对创业板重燃热情,但整体的行情什么时候能够到来?基金经理透露目前最关注的因素是企业盈利的触底反弹

>>金牛基金周报

金融监管改革 踏上新征程

郭树清六载“践行”证券监管再谱新篇
尚福林九年“操盘”资本市场十二嬗变
项俊波四载耕耘 农业银行再造重生

T01
T02
T03

国务院:切实把握好宏观调控的方向、力度和节奏

继续采取有力措施稳定物价总水平 坚定不移地搞好房地产调控

A02 / 财经要闻

三大金融监管部门“换帅”

金融监管步入新历史时期

□本报记者 王栋琳

在刚刚过去的周末,中国三大金融监管部门——银监会、证监会、保监会集体“换帅”。中国金融监管步入新的历史时期。

据新华社10月29日电,国务院任命尚福林为中国银行业监督管理委员会主席;任命郭树清为中国证券监督管理委员会主席;任命项俊波为中国保险监督管理委员会主席。

免去刘明康的中国银行业监督管理委员会主席职务;免去尚福林的中国证券监督管理委员会主席职务;免去吴定富的中国保险监督管理委员会主席职务。

此前,尚福林从2002年12月开始任中国证监会主席;郭树清从2005年3月开始任中国建设银行董事长;项俊波2007年6月、2009年2月分别开始任中国农业银行行长、董事长;刘明康从2003年4月开始任中国银监会主席;吴定富从2002年10月开始任中国保监会主席。(下转A02版)



郭树清接替尚福林出任证监会主席

CFP图片

■ 社评 | Editorial

上市公司业绩转型孕育更强增长后劲

市公司的增长质量不断提升。

与GDP增速相吻合,近几年来,我国上市公司的整体业绩也呈现出“W型”走势。从2007年七成的净利润增幅到2008年的负增长,从2010年中期41.2%的业绩同比增幅到2011年前三季度的不足20%。上市公司业绩“探底”,既是调控效果的体现,也是中国经济转型过程中的必然。如果说2009—2010年那一波上市公司业绩增长主要源自政策刺激和规模扩张,那么2011年以后,则更侧重于效益提升和内生动力。

首先,三季报利润表数据显示,1—9月,2100余家上市公司合计实现营业利润1.88万亿元,

同比增长23%;增速远高于营业外利润、投资收益和公允价值变动收益等非主营业务的利润增速,也高于同期归属上市公司股东净利润增幅。这表明多数上市公司业绩来自“主业成长”,今后,这些公司业绩增长的稳健性和抗周期波动的能力都将进一步提升。

利润表透露出的另一大积极信号是:上市公司整体业绩放缓,主要受钢铁、工程机械和房地产等投资拉动型行业利润下滑的影响,那些符合增长方式转型以及产业结构升级趋势的行业依然实现高速增长。其中,商业零售、食品饮料、酒店旅游、医疗保健等泛

消费类行业前三季度的业绩增速明显高于整体水平;节能环保、新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新能源、新材料等战略新兴产业的增长后劲十分强劲。

其次,从资产负债表数据来看,三季度末上市公司整体持有的存货值虽创出新高,但存货周转率不降反升,反映实体经济活跃程度依然乐观。可比的2292家上市公司前三季度营业收入同比增长24.98%,净利润同比增长18.78%。其中,1480家公司实现净利润同比增长,占比64.52%。

前三季度上市公司 净赚1.48万亿

□本报实习记者 张怡

上市公司三季报31日披露完毕。据中国证券报数据中心统计,2294家A股公司前三季度实现营业收入16.04亿元,实现归属于母公司股东净利润1.48万亿元。具有可比数据的2292家上市公司前三季度营业收入同比增长24.98%,净利润同比增长18.78%。其中,1480家公司实现净利润同比增长,占比64.52%。

前三季度上市公司单季度营业收入和净利润的增速逐季放缓。具有可比数据的2201家上市公司前三季度营业收入分别为4.85万亿元、5.44万亿元和5.32万亿元,(下转A02版,相关报道见A03版)

前三季度上市公司单季度营业收入和净利润的增速逐季放缓。具有可比数据的2201家上市公司前三季度营业收入分别为4.85万亿元、5.44万亿元和5.32万亿元,(下转A02版,相关报道见A03版)

中证网专家在线

<http://www.cs.com.cn>

[实时解盘 网上答疑]

09:30—11:30 东吴证券 曹妍

13:00—15:00 华龙证券 吴晓峰

中证网视频节目

<http://www.cs.com.cn>

股市午间道

12:00—12:20 民生证券 叶志刚

赢家视点

19:00—19:25 金元证券 厉嘉



德意志银行
金融专家 服务中国

Passion to Perform

Deutsche Bank
德意志银行

